



距除夕还有

5天

时政新闻

金蛇狂舞迎新春

舒心过年



有应急储备蛋菜啦

在市内五大超市的35家门店就能买到 2月3日至5日这三天投放

本报讯 “鸡蛋才4块2一斤,比外边便宜五六毛呢,咱得多买点。”一位大妈对老伴说。为保障春节期间市民对蛋菜的集中消费需求,抑制春节前蛋菜价格过快上涨,稳定我市蛋菜市场供应,昨日起,我市开始向市场投放政府应急储备蛋菜。

据悉,这次投放的蔬菜品种以常用菜为主,包括白菜、白萝卜、土豆等11个品种。鸡

蛋价格低于当日市场价10%左右,蔬菜价格低于当日市场价30%左右。投放日期是2月3日至5日,投放地点分布在市内丹尼斯、世纪联华、大商、华润万家和北京华联五大超市的35家门店。

市商务局运行处副处长倪永说,投放的价格是以物价局当天公布的市场价为参考,投放目的不是以全市最低价卖菜,而是

通过这种方式调控市场蛋菜价格,促使市场整体价格回落,起到平抑物价的导向作用。这几天是节前蔬菜价格最高的时候,也是市民储备年货最集中的时候,集中投放这三天,每个品种投放数量不设限,原则上满足市民购买需求。三天投放结束后,如果市场需求还很旺盛,将向政府申请继续投放。

记者 李爱琴



把消防安全常识印到扑克牌、圆珠笔上 主动到居民家里讲安全知识

消防部门通过各种形式宣传消防安全

近日,金水消防大队不仅对重点单位进行安全督导检查,对公共娱乐场所和商场、超市地毯式排查隐患,还把消防常识印制成了台历,通过官兵、社区民警、街道办事处等途径,向小区群众进行免费赠送,让群众每

天都能想到安全这个重要家庭话题,截至1月底就发放消防安全宣传台历12600余册。

火车站消防大队把消防安全常识印制成了扑克牌、彩卷圆珠笔免费发放到火车站、长途汽车站。

2月1日上午,管城消防大队大队长李伟峰带领官兵深入辖区楼院,张贴消防安全二十条宣传画,现场演示消防安全应急处置办法,特别是针对燃放烟花爆竹应注意防范的问题。

记者 周炜卿

我市开展“红火过年 快乐留守”志愿活动 免费向外来务工人员发放5100张门票

本报讯 记者从市文明办获悉,为丰富外来务工人员文化生活,让不能回家的外来务工者过一个欢乐祥和的春节,我市开展“红火过年,快乐留守”关爱农民工志愿活动。春节期间,向外来务工人员免费发放郑州市多个景点(场馆)的门票。

据了解,市科技馆向外来务工人员免

费提供门票1000张;市绿博园免费提供2000张门票,价值6万元;市植物园免费提供门票800张,温室票800张;市动物园免费提供门票200张;市商城遗址保护管理处提供了具有郑州民俗特色的城隍庙庙会免费门票300张。截至目前,共有5家单位向外来务工人员提供各类门票5100张。

同时,我市一些公共文化单位还采取免费向公众开放、提供免费讲解服务等举措。

想领取赠票的外来务工人员,可拨打关爱农民工志愿服务热线电话15713835070,履行简便的登记手续后即可领取。赠票即日起开始,截止到3月6日春运结束。

记者 李爱琴 通讯员 刘皓

写在前面的话

2012年6月28日及2013年1月22日,《中国医药报》两次头版头条分别刊发了题为《借力城市管理三级网格、郑州织密食品药品监管网》、《科技赋予郑州市餐饮监管新活力》的报道,对市食品药品监督管理局依托网格管理,创新创优工作给予高度评价。

网格化管理工作的开展,也实现了全市医药经济的迅猛发展。据统计,2012年,全市76家药品批发企业实现销售收入348.3亿元,约占全省302家批发企业总收入的50%,同比增长36%;而且销售集中度明显提高,我市销售收入前5名的企业实现销售额168.7亿元,同比增长52%,占全市的48%。



以网格化管理为载体,积极探索监管模式创新

一张笑脸,一枚探头,一套设备,一张大网 破解了食品药品监管的难题

2012年,郑州市食品药品监督管理局以网格化管理为载体,积极探索监管模式创新,网格化管理机制在实践中持续深化提升,有效破解了食品药品监管难题。

记者 李爱琴

一张笑脸,将工作常态化、制度化

开展餐饮服务食品安全量化分级管理工作,将全市餐饮单位确定为优秀、良好、一般三个等级,分别用“大笑”、“微笑”和“平脸”三种卡通脸谱作为等级标识,并汇集相关信息,做成公示牌,悬挂于店堂醒目位置。一张笑脸,将餐饮服务食品安全监管工作常态化、制度化,引导消费者合理选择就餐单位,也为基层网格员巡查指明了重点。目前,全市共评定餐饮单位9151家。其中,优秀146家,良好3542家,一般5463家。

主动发现、解决问题

在省率先试点安装“餐饮单位远程视

频电子监控系统”,通过该系统,基层网格员可以用3G手机对餐饮单位的食品加工现场进行监测,极大提升了基层网格员发现问题、解决问题的能力,增强了监管的针对性和实效性。

截至目前,该系统已在二七区34家大型餐饮单位和学校食堂推广使用,共安装探头169个,后台管理程序基本建立。

从源头管理“地沟油”

在餐饮单位中推广安装油水分离器,回收餐厨废弃油脂。此举有利于环境保护,有利于废物利用,有利于从源头上杜绝“地沟油”。2个月以来,城区已有776家餐饮单位

安装该设备1004台,累计回收餐厨废弃油脂275吨,仅2012年12月31日当天就回收7.42吨。

充分发动社会综合监管

充分发动人民群众,畅通投诉、举报渠道,把人民群众变成食品药品监督管理局的“耳朵”和“眼睛”,密织了一张基层监管网络。2012年,郑州市食品药品监督管理局依托网格开展了“猎豹”打假治劣专项行动,共办理一般程序案件628起,入库罚没款476万元,同比增长17%,向公安机关移交案件93起,同比增长72%,移送犯罪嫌疑人141人,涉案金额4500万元。